
الفصل العاشر والفصل الحادى عشر

تخطيط ورقابة وتقويم 
المخزون السلعي



ماذا نقصد بالمخزون ؟
فيالتوي   كنوا ا غوتء ا  ع  وا هوو موا ايشويا المخزون

.معظم المؤغسات والشركات
محووددم مسوووقا و وو  )ا حتفوواب بنةيووة معي وو هوووالمخووزون

ار ما غلعة أو مادم خام لفترم زم يوة في انتظو( دراغة علةية
. متحةلين تناليف التخزيا, اغتخدام ا أو بيع ا 

ارن وكثل المخزون جز  ما رأسمال الم ظةة والذي يجب أن يق
تخوذ مع مجا ت ا غتثةار ايخرى المتاحوة والمةن وة وثيو  ت

.القرارات ا قتصادية
 ما راس المال المستثةر% 25-15قيةة المخزون تتراوح بين .
 ما متوغط قيةة % 24-17قيةة تنلفة التخزيا تتراوح بين

.المخزون
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فيليةالماغتثةاراتلإاأكبرماالسلعيالمخزونيعتبر
ولهذا،%50الىاحيانانسوت تصلحي الم شآتبعض
ةوع اياهتةامموضعينونانيجبالسلعيالمخزون ان
قدربأكبريستخدمان ماتتأكدانيجبالتيا دارمما

.ما داروغياغاتوأهدافيتف وبما،النفا مماممنا

موقف المخزون المحتفظ ب ؟:
دوجوإلىيؤديغوفالسلعيالمخزونماكويرمكةيةوجود1.

.ضروريةغيروتأمينتخزياتناليف
اراتوا غتثةايموالماجز وتعطيلالوضاعةتقادمإمنانية2.

.أ ضلمجا تفياغتثةارهاكناالتي
ان قدإلىيؤديغوفالسلعيالمخزونماقليلةكةيةوجود3.

.زبائاالتحولبسوبالمويعاتماجز 
3
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منونات المخزون السلعي في المؤغسة التص يعية
( 1  )

 Raw Materialمواد خام أو مواد اولية 

( 2  )

Work in Processوحدات تحت التشءيل أو الص ع 

( 3  )

Finished Productsغلع او وحدات تامة الص ع ت تظر الويع 

( 3  )

Suppliesالمواد المزودم 



السلعيبالمخزونالمتعلقةا داريةالقراراتبعض:
.شراؤهايجبالتيالمخزونأنواعتحديد1.
.المخزونيمرايمثلالحجمتحديد2.
.عيالسلالمخزونواغتخدامتخزياطرقوأكفأأ ضلتحديد3.
اعادمبإجرا اتالود يجبومتىالطلباعادمنقطةتحديد4.

.الشرا 
المخزونورقابةتخطيطأهةية:

بعضتتطلبان اكةا،اقتصاديةقيةةا صوللنلينون
افيهدو قا  تستخدمأن اماللتأكدوالرقابةالتخطيط
ع ايةواهتةامتتطلبا صولبعض إنوبالطوع،الت ظيم
داحيعدوالذيالسلعيالمخزونمثلغيرهامااكثرا دارم
اريةالتجالم شآتادارممااهتةامكلتتطلبالتيا صول

:لسووينوذلكوالص اعية
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واردللةضخةا  اغتثةارا  كثلعادمالمخزوننإ
اهتةاميبررا غتثةارحجم انوبالتالي،

.ا دارم
وبالتاليوالتداولالدوراندائمالمخزونأن،

دقين جداهامامرورقابت وتخطيط ادارت 
ونالمخزنفاذبذلكا هتةامعدمعلىيترتب

خطوطالىيتد  ،  وبذلكالمتعلقةوالمشنلات
،امخموادكاناذاالص اعيةالم شآتفيا نتاج
لفةمختأنواعشرا يتمالتجاريةالم شآتوفي
مجديدأنواعوشرا لويع اتم يداالمخزونما

.المخزونلتجديد
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:طويعة تخطيط ورقابة المخزون 
كل الم شوآت تعةول في حودود مووارد 

 ووان ا موووال المسووتثةرم فيلووذا معي ووة 
وى ان تنوون  قوط في المسوتالمخزون يجب 
ة الذي   يتعارض موع الرثيوا قتصادي
....او السيولة 

يتركوز كةا أن الءرض ما ادارم المخوزون
اجيوة اغاغا  في ضةان تحرك ا نشطة ا نت
قوف والويعية في ت اغ  وانسجام دون تو

..أو تعطل بسوب نفاذ المخزون 
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طويعة تخطيط ورقابة المخزون
ثل تحاول ا دارم دائةا  ا حتفاب باغتثةار ام
وازن في المخزون  والذي ما خلال  كنا تحقي  الت

بما في اتناليف التخزيوتناليف ا مر بالشرا بين 
تناليف عدم ا حتفاب بمخزون كافيذلك 

بالحجميعرفمابتحديديتحق التوازنإن
ذلت فيا مثلوالتوقيتالمخزونيمرا مثل
مالموجودالمخزونكةية انوبالطوع،ا مرهذا
انماالمخزوناوامروحجممراتعددعا ضلا
.المخزونبتناليفمواشرمعلاقةعلىتنون
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زونبتنواليف ا مور بشورا  المخوتتوأرر قورارات المخوزون :تناليف المخوزون
ذا نواليف عودم ا حتفواب بقودر كواف موا هو،  ضلا  عا تتناليف التخزيا و

المخزون 
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 تناليف ا مر بالشرا
.تناليف الحصول على قوائم أغعار حديثة 
.تناليف ا عداد والتصدي  على امر الشرا 

.تناليف اغتلام و حص شح ات أو د عات الوضاعة 
تناليف التخزيا

.تنلفة ا موال المستثةرم في المخزون 
معدات تنلفة ا ضا م والتد ئة والقوى المحركة واغت لاك

.وأدوات التخزيا
.تنلفة م اولة المخزون 

.تنلفة التامين على المخزون
.تنلفة الضرائب على المخزون

.تنلفة التلف والتقادم
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تناليف نفاذ المخزون
 تنلفوووووووووووووووة  قووووووووووووووود المويعوووووووووووووووات.

.تنلفووووووووة عوووووووودم كفووووووووا م دورات ا نتوووووووواج 
.غرامات التأخير نتيجة عدم ت فيذ العقد

  ا في تنواليف التخوزيوتستخدم تناليف ا مر بالشورا
:تحديد الحجم ا مثل للةخزون 

 وهو عوارم عا مسوتوى موا المخوزون السولعي تنوون
ة ع ده تناليف المخزون اقل ما كنا وع د هوذه ال قطو

.تنون تناليف الشرا  مساوية لتناليف التخزيا 
ة اعادم تستخدم تناليف نفاذ المخزون في تحديد نقط

.الطلب المثلى لع اصر او مفردات المخزون



كةيووووووة ايموووووور ا قتصووووووادية
وهي حجم ا مور لع صور معوين موا المخوزون ، 

يوةتناليف مخوزون ااالالذي يترتب علي  اقل 
الية خلال الفترم ، وتتنون تناليف المخزون ا ا

.ا تنواليف التخوزيوتناليف ا مور بالشورا ما 
ويووتم تحقيوو  كةيووة ا موور ا قتصووادية
لع صوور المخووزون ع وودما يووتم تدنيووة تنوواليف 

.ا االية المخزون 
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كةيوووووووووة ايمووووووووور ا قتصوووووووووادية
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كةية ايمر ا قتصاديةطرق تحديد

اعووداد جوودول) طريقووة التجربووة وا طووأ2.
تلفة  ختوار ااالي التناليف لمستويات   مخ

(.ما حجم امر الشرا 
ية طريقة اغتخدام معادلة النةية ا قتصواد3.

.يمر الشرا 

.طريقة الرغم الوياني1.
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طريقة الرغم الوياني1.
وه ا نلاحظ أنو  ع ودما ينوون حجوم ا مور صوءيرا   وان 

اوامور نظرا لتنرارااالي تناليف ا مر بالشرا  تنون مرتفعة ، 
نظورا ، في حين ت خفض تناليف التخوزيا ،الشرا  وزيادم عددها 

أما اذا كانت ا وامر كويرم  ان ،لقلة المخزون الموجود في وقت ما 
اع وارتفوهذا يوؤدي الى اففواض ااوالي تنواليف ا مور بالشورا  
 وقوت تناليف التخزيا ، نظرا  رتفاع متوغط المخزون الموجود في

مجورد دمو  ) ما وإزا  ذلك  ان م حو  ااوالي تنلفوة المخوزون 
ينون أقل ( لم ح  تنلفة ا مر بالشرا  مع م ح  تنلفة التخزيا

ما كنا ع د تقاطع م حو  تنلفوة ا مور بالشورا  موع م حو 
يووة تنلفووة التخووزيا وبووالطوع  ووان أي نقطووة لوولاف نقطووة النة

ا قتصادية غيترتب علي ا ااالي تناليف مخزون اكبر
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ونااالي تناليف المخزتناليف التخزيا

تناليف ا مر 
بالشرا 

النةية

ةالتنلف

صفر مرالنةية ا قتصادية للا



دتحدييتمالطريقةهذهوبمقتضى
لفةمختاحجامع دالمخزونتناليفااالي
ديدتحال  ايةفييتمحتىوذلك،للامر
يبتقراقرباوللامرا قتصاديةالنةية
عدداالحسابعةليةتنرارخلالمالها
.المراتماكا يا

اعداد جدول ) طريقة التجربة وا طأ 2.
يات  ختوار ااالي التناليف لمستو
(مختلفة ما حجم امر الشرا 
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(1)مثال 
لىعالطلباااليينونانروغانداشركةتتوقع
،وحدم5000القادمالعامخلالالسلعيالمخزون
لنلريا ت10بمقدارالطلبتنلفةتقديرتموقد
حدمبالوا حتفابتنلفةانعلةت اذا،شرا امر
وتحسبريال0.1تعادلالسلعيالمخزونما
عدداحسبرم.العامخلالالمخزونمتوغطعلى
.زياالتخوتناليفالشرا تناليفوالشرا ،مرات

:المطلوب
شرا اليمرا قتصاديةالنةيةلإيجادجدولاعداد



عدد أوامر 
الشرا  خلال 

(ن)العام 
حجم أمر 
(ك)الشرا  

تناليف الطلب
(=x10ن)
(ن10)

خزونتناليف ا حتفاب بالم
(2x0.1/ك)
ك0.05= 

ااالي تناليف 
الطلب وا حتفاب
بالمخزون

1500010250260

2250020125145

316673083113

412504063103

510005050100

68336042102

77147036106

86258031111

95569028118

1050010025125
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عند ويتضح من الجدول السابق ان اجمالي تكاليف الطلب والاحتفاظ بالمخزون تكون اقل ما يمكن

وحدة( 1000)اوامر شراء سنويا ، وكمية اقتصادية لأمر الشراء ( 5)



تم تطوير هوذه الطريقوة للتءلوب علوى عيووب الطوريقتين
قور الى تفتالسابقتين ما امنا حي   أن طريقة الرغم الويواني 

اولوة  يةا نتوصل الي  ما نتائ  ما خلالها ، وطريقوة المحالدقة 
.مست لنة للوقت بشنل كوير وا طأ تعد 
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طريقة اغتخدام معادلة النةية ا قتصادية3.
يمر الشرا 

ة معادلونموذج كةية ا مر ا قتصادية يحسب و و  
، ويعتةد هذا ال ةووذج علوى عودم ا تراضوات رياضية

:هامة هي 
.أن ه اك طلب معروف ورابت1.
.ان تناليف ا مر بالشرا  معرو ة وتظل رابتة2.
.ان طاقة ا نتاج والمخزون غير محدودم3.
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طريقة اغتخدام معادلة النةية 3.
ا قتصادية يمر الشرا 

للنةيةا غاغيال ةوذج غتخراج
اغتخدامكنا ان الشرا يمرا قتصادية
لسلعياالمخزونطلببتناليفالمتعلقةالمعاد ت
الىلللتوصالسلعيبالمخزونا حتفابوتناليف
.المطلوبال ةوذج



المستخدمة في المعاد تالمصطلحات

إاالي عدد وحدات الطلب على المخزون ط
السلعي خلال الفترم

بالوحدات( كةية الطلوية )حجم امر الشرا  ك
(الطلب)تنلفة اصدار امر الشرا  ع
تنلفة ا حتفاب بوحدم ما المخزون خلالن

الفترم
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إجمالي عدد وحدات الطلب على المخزون السلعيط

خلال الفترة

بالوحدات( كمية الطلبية )حجم امر الشراء ك

(الطلب)تكلفة اصدار امر الشراء ع

رةتكلفة الاحتفاظ بوحدة من المخزون خلال الفتب

21

:كنا حساب النةية الإقتصادية للطلب بالمعادلة التالية

ع xطx 2= ك 
ن

=النةية ا قتصادية يمر الشرا  أن أي 

x2الفترمالمخزون خلال إاالى عدد الطلبx   تنلفة الطلب لنل امر شرا

تنلفة ا حتفاب بالمخزون



إجمالي عدد وحدات الطلب على المخزون السلعيط

خلال الفترة

بالوحدات( كمية الطلبية )حجم امر الشراء ك

(الطلب)تكلفة اصدار امر الشراء ع

رةتكلفة الاحتفاظ بوحدة من المخزون خلال الفتب
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:كنا حساب النةية الإقتصادية للطلب بالمعادلة التالية

ع xطx 2= ك 
ن

:بإغتخدام بيانات المثال الساب ، حي 
0.1= ، ن 10= ، ع 5000= ط 

=أي النةية ا قتصادية يمر الشرا  

x25000x 10

0.1

وحدم        1000=1000000=
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5000ط                    
مرات5=                =                              =        عدد مرات الشرا  

1000ك                    

ك                    
=  تنلفة تخزيا الوحدم الواحدم                              x=               تنلفة التخزيا     

2
1000
             =x0.1  =50ريال
2

تنلفة أمر الشرا  الواحد  xعدد مرات الشرا  = تنلفة الشرا  
 =5x10 =50ريال

ما ال تائ  السابقة يتضح أن 

ريال50= تنلفة التخزيا  = تنلفة الشرا  

وهو ما يتف  مع ما تم التوصل الي  ما طريقة الجدول



اااليينونانريتاجشركةتتوقع
العامخلالايص افأحدعلىالطلب
ةتنلفتقديرتموقد،ج ي 8000القادم
انعلةت اذا،ريا ت8بمقدارالشرا أمر
إحسب.%20تعادلالتخزياتنلفة
دولالجبطريقةللطلبالإقتصاديةالنةية
مراتعدداحسبرم..المعاد توطريقة
.خزياالتوتناليفالشرا تناليفوالشرا ،
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المثال الثانى



الحل بطريقة الجدول: أو   
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عدد أوامر 
الشرا  خلال 

(ن)العام 
حجم أمر 
(ك)الشرا  

تناليف الطلب
(=x8ن)
(ن8)

خزونتناليف ا حتفاب بالم
(x 20.2/ك)
ك0.1= 

ااالي تناليف 
الطلب وا حتفاب
بالمخزون

180008800808

2400016400416

3---------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------

8100064100164

9-----------------------------------------------

108008080160

160تقريبا  117278872

162تقريبا  126679666
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ويتضووح مووا الجوودول السوواب  ان ااووالي تنوواليف الطلووب
شرا  اوامر ( 10)وا حتفاب بالمخزون تنون اقل ما كنا ع د 

وتنون تنواليف ( 800)غ ويا ، وكةية اقتصادية يمر الشرا  
. ريوال80ريال وايضا  تناليف الإحتفواب بوالمخزون 80الطلب 
ون اقول وا حتفاب بالمخزون تنااالي تناليف الطلبكةا ان 

مر شرا  غ ويا ، وكةية اقتصوادية يمور أ( 11)ما كنا ع د 
تقريووا  وايضوا  ريال 72وتنون تناليف الطلب ( 727)الشرا  

وهو أمر محوير لإختيوار . ريال88تناليف الإحتفاب بالمخزون 
أي ةا كنةية إقتصادية؟؟؟

:وه ا
أوامر التى يتساوى ع دها تناليف الشرا  10يتم إختيار 

.ريال80مع تناليف المخزون بمولغ 



إجمالي عدد وحدات الطلب على المخزون السلعيط

خلال الفترة

بالوحدات( كمية الطلبية )حجم امر الشراء ك

(الطلب)تكلفة اصدار امر الشراء ع

رةتكلفة الاحتفاظ بوحدة من المخزون خلال الفتب
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:كنا حساب النةية الإقتصادية للطلب بالمعادلة التالية

ع xطx 2= ك 
ن

:بإغتخدام بيانات المثال الساب ، حي 
0.02= ، ن 8= ، ع 8000= ط 

=أي النةية ا قتصادية يمر الشرا  

x28000x 8

0.02

ريال        800=64000=

الحل بطريقة المعاد ت: رانيا  
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8000ط                    
مرات10=                =                              =       عدد مرات الشرا  

800ك                    

ك                    
=  تنلفة تخزيا الوحدم الواحدم                              x=               تنلفة التخزيا     

2
800

             =x0.02  =80ريال
2

تنلفة أمر الشرا  الواحد  xعدد مرات الشرا  = تنلفة الشرا  
 =10x8 =80ريال

ما ال تائ  السابقة يتضح أن 

ريال80= تنلفة التخزيا  = تنلفة الشرا  

وهو ما يتف  مع ما تم التوصل الي  ما طريقة الجدول



ت    أن ينون المورد أو الم )قيود على حجم الطلوية ◦
(.يصدر ا  بنةيات معي ة ومحددم

أن تنووون الطاقووة المخزنيووة )قيووود علووى التخووزيا ◦
المتاحووة محوودودم و  تسووتطيع اغووتيعاب الحجووم 
ازن ا مثل مما غيضطر المؤغسوة الى اغوتئجار مخو

(.وبالتالي زيادم تنلفة التخزيا
أن ينوون ه واك خصوم كةيوة )وجود خصوم كةيوة ◦

(  طلوبةيقدم  المورد مما يشجع على زيادم النةية الم
.
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جم القيود التي قد تواج  عةلية تحديد الح
ا مثل يمر الشرا  



دغت البالمقوولالطلويةحجمعلىقيودا  الشركاتماكثيرتضع
انتكوإذا،الم تجاتتءليفاوتجةيعمتطلواتبسوبالوحدماو

الطلبكةياتاحدىتساوي الشرا يمرا قتصاديةالنةية
التخزياتناليفاحتسابالضروريما ان ،ب االمسةوح
ماوايعلىا دنىالطلويةحجممالنلبالمخزونوا حتفاب
يفالتنالاااليمقارنةرموماالشرا يمرا قتصاديةالنةية
.ب ةاالمسةوحوايعلىا دنىللحجم

صاديةا قتالنةيةما قطوايعلىا دنىالطلويةحجةيوتحديد
ما ااقتربكلةاا دنىالحدالىاقربتنونالتناليفااالي ن

الىغيؤدىادنىاواعلىاحجامايةواخذ،ا قتصاديةالنةية
.التناليفارتفاع
30

ود النةية ا قتصادية يمر الشرا  ع د وجود قي
على حجم الطلوية
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 د النةية ا قتصادية يمر الشرا  ع
وجود قيود على حجم الطلوية

 ايولوبالتطوي  على بيانات المثال
وحدم ، 5000المخزون خلال العام القادم 

لنوول اموور ريووال10تنلفووة الطلووب بمقوودار 
شوورا  ، وتنلفووة ا حتفوواب بالوحوودم مووا 

.ريال0.1المخزون السلعي تعادل 
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: المطلوب 
حتساب الوديل ا  ضل للنةية إ

  ا قتصادية يمر الشرا  اذا كانت الشركة
.لشرا تسةح بشرا  النةية ا قتصادية يمر ا

وعات تقول الطلوات بمجةالشركة إضا ة أن بو
وحووودم  قوووط ،  ةوووثلا كنوووا لشوووركة 400

وحودم او 800وحودم او 400طلب روغاندا
..وحدم وهنذا 1200
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الحوول
 وحدم كةا تم احتساب ا غابقا  1000= النةية ا قتصادية.
 وحدم 1200وحدم أو 800ما إان تطلب روغانداعلى شركة

دية ، ا قرب الى النةية ا قتصارقةين همحي  ان هذيا ال
.ولذلك يجب المفاضلة بي  ةا
(وحدم 800طلب ) الوديل ا ول  

=(الشرا ) تناليف الطلب على المخزون السلعي-

= تناليف ا حتفاب بالمخزون السلعي -

ريال60(    = 40+ 20=  ) ااالي تناليف طلب المخزون السلعي -

ريال2x10 =20= تنلفة أمر الشرا  الواحد   xعدد مرات الشرا  = تنلفة الشرا  

800
             =x0.1  =40ريال
2



(وحدم1200طلب ) الوديل الثوواني 
=  تناليف الطلب على المخزون السلعي -

=  تناليف ا حتفاب بالمخزون السلعي -

ريال90(    = 60+ 30=  ) ااالي تناليف طلب المخزون السلعي -

34

والذي ايولوبالتالي ينون الوديل ا  ضل هو الوديل 
.نىالثاتنون ااالي التناليف ع ده أقل ما الوديل 

ريال3x10 =30= تنلفة أمر الشرا  الواحد   xعدد مرات الشرا  = تنلفة الشرا  

1200
             =x0.1  =60ريال
2
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 النةية ا قتصادية يمر الشرا  ع د وجود
قيود على تخزيا المخزون السلعي

لشرا ايمرا قتصاديةالنةيةتنونالحالةهذهوفي
.السلعيالمخزونماتخزي  كناممااكثرهي

معي ةأماكاتستأجرأنفيالشركةترغبوقد
.ياالتخزعلىقدرت اعاالفائضةالوضاعةلتخزيا
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الثال ثال الم
لالخالسلعيالمخزونعلىالطلباااليينونانبسةلةشركةتتوقع
لنلريال75بمقدارالطلبتنلفةتقديرتموقد،وحدم7500القادمالعام
يالسلعالمخزونمابالوحدما حتفابتنلفةانعلةت اذا،شرا امر

:الفترمخلالالمخزونمتوغطعلىوتحسبريال0.5تعادل
:المطلوب

.الشرا يمرا قتصاديةالنةيةاحتساب1.

.قتصاديةا للنةيةب وا حتفابالمخزونطلبتناليفاحتساب2.

وحدم(1000)تخزي يةطاقةالشركةلدىيوجدان با تراض3.
وحدم(500)لتخزيااغتئجارهكنامو ويوجد، قط

ارباغتئجالشركةت صح  ل،ريال(200)غ ويبإيجاراضا ية
؟ا ضافيالمو 

  ل،غ وياريال(50)القريبا ضافيالمو ايجاركاناذا4.
؟ أمبا غتئجارالشركةت صح



النةية ا قتصادية يمر الشرا  

2x  تنلفة الطلب لنل امر شراxاحتياجات المخزون خلال الفترم

تنلفة ا حتفاب بالمخزون

الثال وبالتطوي  على بيانات المثال 

7500× 75×2=  ك 

37

وحدة1500= 
0.5

:ايولطلوب الم
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7500ط                    
مرات5=                =                              =       عدد مرات الشرا  

1500ك                    

ك                    
=  تنلفة تخزيا الوحدم الواحدم                              x=               تنلفة التخزيا     

2
1500
             =x0.5  =375ريال
2

تنلفة أمر الشرا  الواحد  xعدد مرات الشرا  = تنلفة الشرا  
 =5x75 =375ريال

ما ال تائ  السابقة يتضح أن 
ريال375= تنلفة التخزيا  = تنلفة الشرا  

=  ااالي تناليف طلب المخزون السلعي -
ريال750(    = 375+ 375) 

ا
لمطلوب الثوووا
ىن
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:المطلوب الثوووال 
 ان، قطوحدم(1000)الشركةلدىالتخزياطاقةانحي 

كلفي قطوحدم(1000)طلبهوالشركةتعةل ماا ضل
:التناليفغتنونوعلي التخزياقيدبسوبمرم

=تناليف الطلب على المخزون السلعي -
تنلفة أمر الشرا  الواحد  xمرات الشرا  عدد 

 =7.5x75 =562.5ريال

=  ااالي تناليف طلب المخزون السلعي -
ريال812.5(    = 250+ 562.5) 

ك                    
=  تنلفة تخزيا الوحدم الواحدم                              x=               تنلفة التخزيا     

2
1000
             =x0.5  =250ريال
2



ه اكغتنون قطوحدم(1000)بطلبأن ملاحظةكناوه ا
وما،ريال(62.5)=(750-812.5)بمقدارالتناليففيزيادم
اديةا قتصالنةيةطلبفيرغوتاذاالشركةأننست ت هذا
غتد عالمقابلفيلن  اريال(62.5)بتو يرغتقوم(1500)
را غتئجاعدما  ضلماوعلي ،موانيايجاردي ار(200)

.مرمكلفيوحدم(1000)بنةيةمخزونوطلب

40

المطلوب الرابع
 قط  ان الشركة بال ظر الىريال (50)اذا كانت قيةة ا يجارات 

( = 50-62.5)الملاحظة السابقة في حل المطلوب الثالو  غوتو ر
الموو  وبالتالي كنا ان ن صح الشركة باغوتئجارريال( 12.5)

( 1500)ا ضافي وزيوادم كةيوة الطلوب الى النةيوة ا قتصوادية 
.وحدم 



تحليل حساغية ال ةوذج وتقدير التنلفة

هو قياس مدى تأرر اتخاذ القرارات 
بالمتءيرات المستخدمة في ظل 

تذبذب ا وعدم روات ا أو مع وجود 
تقديرات غير صحيحة للةتءيرات 
المستخدمة وأررها على تقدير 

التناليف
41



نقطووووووووووووة إعووووووووووووادم الطلووووووووووووب
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كةية الطلب للفترمx ترم التوريد = نقطة إعادم الطلب 

ركة تولغ النةيوة ا قتصوادية يمور الشورا  لشو: مثال
وأن ( أ)وحوودم مووا المخووزون السوولعي600موويرماي

150يعوادل ( أ)معدل الطلب علوى المخوزون السولعي 

.أغووعينوحدم أغووعيا  وان  ترم التوريد هي 
المطلوب

يد توقيوت إعوادم الطلوب في ظول معر وة الطلوب دتح
.و ترم التوريد بالتأكيد



لوووووووالح
يعتةوود توقيووت إعووادم الطلووب في ظوول معر ووة 

طلووب علووى ل الالطلووب بالتأكيوود علووى معوود
ن المخزون السلعي خلال  ترم التوريود وحيو  أ

يعوادل ( أ)معدل الطلب على المخوزون السولعي 
، و ووترم التوريوود تعووادل 150 وحوودم أغووووعيا 

ل  إن إعادم الطلب غينون ع دما يصوأغووعين
وحوودم 300إلى ( أ)مسووتوى المخووزون السوولعي 

(150x2)
43




